

花59元邮费得2980元的手表? 表只值5块钱! 好些人因此没报警,其实案值高达数千万

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈玮

网络抽奖时抽中一只价值2980元的石英手表,只要花59元邮费,手表就能免费送,你心动吗?

近日,嘉兴嘉善一名19岁的小伙子沈某,就被天上掉下来的“馅饼”给砸中了,但结果令人意外。嘉善警方寻线追踪,由此深挖出一起特大邮包诈骗案,抓获犯罪嫌疑人22人,涉案价值高达5500多万元。

幸运转盘中三等奖 出点邮费就得手表

今年2月22日下午,沈某通过手机自带的浏览器浏览网页时,被一个突然弹出的抽奖页面吸引。网页上是一个幸运大转盘,每人有3次机会参与抽奖,苹果手机、金条、时尚手表……奖品十分诱人。

沈某立马试了试运气,可惜前两次抽到的都是“谢谢惠顾”,第三次时,他抽到了三等奖——价值2980元的时尚石英手表一只。

沉浸在喜悦中的沈某立马点击了“确认领取”按钮,网页显示,奖品将通过货到付款的方式快递给沈某,如果沈某验货满意,他需要支付59元邮费,如果不满意可以直接退货。

想着花59元就可以得到价值2980元的手表,沈某非常惊喜,在确认订单的表格中如实填写了自己的姓名、电话、住址等信息后,就在家坐等包裹了。

过了两天,包裹如期而至,沈某拆盒子验货,手表的表带皮质虽没有想象中那么精美,但是一想只要59元,沈某还是觉得挺划算的,就签收了包裹,并支付了邮费。

然而,手表戴了没几天,就突然坏了,拿去钟表店维修,沈某被告知需花100多元的维修费。沈某这才觉得自己是上当了,赶紧报警。

服装难卖专事抽奖 一块手表玩转骗局

接到沈某报案后,嘉善县公安局刑侦大队立即组织精干警力展开调查。沈某签收的快递面单上显示寄件方为“手表体验中心”,联系电话是一个177开头的绍兴号码。

根据警方调查,该号码属于一个叫潘某的男子。潘某,33岁,祖籍绍兴,定居杭州,在杭州传点网络科技有限公司工作。而这家公司成立于2014年初,一开始以经营服装生意为主,但是好景不长,生意渐渐走了下坡。2016年1月,公司开始推出幸运大转盘抽奖活动,由技术部门提供技术支持,通过新媒体运营部的推广,吸引全国各地的网民参与抽奖。

“其实,抽奖是有‘套路’的,每人3次机会,前两次一定是‘谢谢惠顾’,最后一次一定是中三等奖手表的,这都是技术部门设定好的程序。”嘉善刑侦大队南片责任区刑侦队民警车晓冬说,如果一开始就抽中

奖品了,反而会让人觉得这是假的,不可信。

中奖网民一旦填写了个人信息,就会收到一条由该公司系统发送的短信,确认中奖者是否领取奖品。碰到不回复短信的中奖者,公司还会有专门的接线员进行电话确认。一旦中奖者确认需要奖品,公司会根据收件地址,选择距离较近的快递网点发货。

“据我们查实,这家网络公司共有5个快递合作网点,分别为杭州的三墩、滨江、桐庐,以及广东的佛山和白云区。”车晓冬说,交易量最大的三墩网点,签收成功的快递量就达到30多万单。

其实手表才值5块 很多被骗者不报警

“花59元得到价值2980元的手表,即便做工不精良,你也会觉得是赚到了,其实你被坑大了。”据民警介绍,这些手表的成本价才5块钱一只,加上企业和快递网点的合作价格,一个包裹的邮费按照4.5元计算,一个订单的成本不到10元,利润之丰厚可想而知。

“一开始推出转盘抽奖时,我们定的邮费是49元,现在涨到59元,有些甚至69



元,因为物价都在涨嘛,我们也要顺应经济发展规律。”潘某说。特别是今年过年前后,公司的生意特别红火。

日前,嘉善警方共出动200多名警力,把杭州传点网络科技有限公司来了个一锅端,现场控制员工近60名,并在公司仓库里查获手表2万多只。“加上在快递点查获的包裹,我们30多个民警理了整整一天。”车晓冬说。经过连夜审讯,警方对包括潘某、章某、唐某在内的22名犯罪嫌疑人采取了强制措施。截至目前,嘉善县检察院以涉嫌诈骗罪批准逮捕潘某、章某、唐某3人。

据调查,全国各地有近百万人上当受骗,涉案价值高达5500多万元。“嘉善本地就有100多人被骗,但却很少有人报案。”车晓冬说,“协查调查发布之后,我们也只收到了几千份报案,很多人认为被骗的金额太小,就自认倒霉选择了沉默。”

“这是为两人的家庭贡献力量” 婚恋网上结识“IT公司主任”,女子7天损失36万

《成都商报》彭亮 王效

“当时怎么就没怀疑呢?”多日后,家住成都的李女士懊恼不已。她在“世纪佳缘”网站与一名自称在香港工作的IT公司部门主任相识。对方称一博彩网站存在漏洞,让李女士投钱。7天时间里李女士投入36.5万元,现在钱取不出来,IT主任也联系不上了。



男子告诉李女士,自己与公司的合同在今年10月份就到期,之后他准备到成都来找李女士。“每天都要给我打电话,嘘寒问暖的,感觉人还是挺好的。”记者注意到,两人的聊天中很快便以“老公”“老婆”互相称呼。

7天投36.5万 取不出来了

通过网络和电话相处几天后,有一天男子给李女士发来一个网址,让李女士帮他操作账号。“是一个娱乐博彩网站。”按照男子的要求,李女士将账号中的2万元投

入,很快显示得到了2.4万元的回报。李女士回忆,男子告诉她,自己负责该网站的网络维护,“他说系统有漏洞,可以修改赔率赢钱”。

男子反复劝说李女士投钱,并称这是“为以后两人的家庭贡献力量”。9月1日,李女士开通账号并试着投入了2万元,同样赢了4000元,“而且我还取了出来,打到了银行卡里面。”这打消了她的疑虑。记者从李女士打印的一份银行记录上注意到,9月2日她投了11.2万,9月3日她投了9.5万余元,9月4日她又投了15.8万元,“这些钱只有大约5万左右是我自己的,其余都是来自信用卡借贷”。9月4日下午,李女士注意到

自己在该网站的账户余额已达52万元了。

在聊天中,男子反复强调不要告诉其他人,“他意思是知道的人多了,会让他有风险”。另一方面,男子以降低网站方关注为由,要求李女士不要着急取现。9月4日下午,李女士准备取现,不过这时她发现钱取不出来,紧接着网站也打不开了。随后,李女士发现自己的QQ被男子删除,而尽管拨通了男子的电话,他却让李女士等自己通知,此后便没了消息。

男子曾被婚恋网站 列入黑名单

“在加QQ聊了之后,我还专门去世纪佳缘网站准备查看他的资料。”李女士回忆,当时她注意到男子的账户已经成为了“黑名单用户”,男子解释称因为自己与客服沟通时辱骂了对方,因而成了黑名单用户。

“这个人在世纪佳缘有两个账号。当两个账号在聊天过程中有发送了同样的联系方式,如微信、手机号、QQ号时,系统可以判断出两个号是同一人使用,存在风险,便会拉黑。”世纪佳缘网站的工作人员向记者介绍。将该男子账号设置为黑名单后,系统还曾提示用户确保交友安全。

目前,李女士已向成都武侯公安分局簇锦派出所报警,世纪佳缘网站的工作人员也表示,会协助警方进行调查。

婚恋网站结识 每日嘘寒问暖

李女士告诉记者,自己离婚了,今年在“世纪佳缘”网站注册了会员。

注册后没几天,李女士收到一条私信,一名男子称“感觉你挺不错的”,并向她索要QQ号码,希望在QQ上互相沟通了解。

8月29日,两人加上了QQ,对方称自己是厦门人,在香港一家IT公司担任部门主任,并给李女士发来了自己的一张照片。期间李女士和该男子尝试视频,“但是我看不到他”,男子解释称自己的工作地点涉密,不能开视频,李女士便相信了。